

# 淮南师范学院生物工程学院 共青团工作

## 简 报

2022 学年第 3 期

生物工程学院分团委编

2022 年 5 月

### 生物工程学院：生涯规划，逐梦未来——成功举办 大学生职业生涯规划大赛



为了进一步培养大学生的职业生涯规划意识，引导树立正确的成才观、就业观，提高职业规划能力。近日，生物工程学院组织开展了大学生职业生涯规划设计大赛。学院党委副书记刘恩民，就业办主任韩会平、辅导员平瑶和左靖等老师担任本次比赛评委。

按照《关于开展淮南师范学院第十四届大学生职业生涯规划设计大赛通知》文件要求，我院认真开展了大赛前期宣传和部署工作，积极组织 21 级各班全员参赛，

鼓励其他年级同学踊跃报名。经过班级初赛推荐，最终 12 人进入到学院答辩汇报环节，并于 5 月 4 日和 5 月 9 日分别进行了两轮现场角逐。在陈述和答辩环节，选手们从自我认知、职业环境分析、职业目标确定、评估与调整等方面充分地展示了自己的职业生涯规划，每位选手语言流畅、情感饱满，充分展示了我院学子积极进取的精神风貌。在评议环节，评委们结合职业生涯规划书，对同学们的现场表现给予充分的肯定，并就每位选手的陈述情况进行点评，提出了中肯的意见和建议，帮助同学们更加清晰地认知自我、明晰目标，以不断提高自己职业生涯规划的合理性和可行性。经过两轮激烈的角逐，最终 2020 级生物科学专业 2 班张珈鸣同学脱颖而出，成功晋级校级比赛。

“以梦为马，未来可期”。通过本次比赛，进一步促进了我院学子职业生涯规划意识，明确了奋斗目标，增强了学习动力。



## 生物工程学院：面向未来“直通职场”模拟面试 比赛



为培养大学生就业意识，提高求职技能，5月8日下午，生物工程学院于生工楼510举办“直通职场”模拟面试比赛。院就业办主任韩会平担任主要评委老师。

本次大赛的主题是“直通职场，展示风采”。比赛包括简历评审、结构化面试和无领导小组讨论3个环节。参赛选手认真准备求职简历，根据个人求职意向和成长经历进行了自我介绍，在结构化面试中积极应答评委提问，在无领导小组讨论环节讨论热烈。从面试的情况来看，现场气氛严肃而又活泼，参赛选手的准备充分，求职礼仪规范，回答问题流畅，问题聚焦准确，体现了良好的面试能力。通过综合评审，最后拟推荐19级园林专业付冰旭同学代表学院参加校级决赛。



比赛结束后，韩会平对本次比赛进行了总结点评，对参赛选手的表现进行肯定和鼓励，同时提出了提高和改进的建议，积极鼓励选手们将本次模拟大赛和现实就业相结合，赛出水平，赛出风采，为将来就业做好坚实的铺垫。



# 生物工程学院：举办第十三届师范生教学技能竞赛学院选拔赛



为了提高生物科学（师范）专业学生培养质量，生物工程学院近期举办了第十三届师范生教学技能竞赛。此次比赛主要面向学院生物科学（师范）专业学生，共有 90 名同学报名参加。比赛分为“普通中学组（生物）”、“教具组”和“少数民族师范生特色赛道” 3 个赛道，教学竞赛由教学设计、模拟上课、板书设计、硬笔书法 4 个项目组成。

5 月 17 日，在泉教 B503 举行“普通中学组（生物）”初赛，生物科学系系主任刘海涛、团委书记邵警清、生物科学专业班主任韩会平担任评委，经过初赛的激烈比拼，最终进入决赛的共有 25 名选手。5 月 18 日决赛在生工楼 A320 正式拉开帷幕，鲁先文、涂俊芳、刘玲、游牧等 4 位专业教师受邀担任决赛的评委。赛技能、砺成长，决赛的角逐正式开始。经主持人介绍完比赛规则后，选手们有序上场，开始模拟讲课。他们借助 PPT 和板书来展示自己的教学内容，并模拟与学生进行积极的互动，言语间充满了热情与期望。“教具组”的选手们带来自制教具，通过生动形象的模具，伴随着清晰易懂的视频讲解，获得了评委们的频频称赞。整个比赛过程洋溢着大学生积极向上、不断创新青春气息，展现了生物科学专业学生的良好风貌和扎实功底。

三尺讲台教书育人，尽显红烛风采。此次师范生教学技能竞赛为学生们搭建了教学相长的实践平台，提供了提升自我的宝贵机会，加强了学生们对教育教学的理解与认知，有利于师范生综合能力的提升。

## 生物工程学院：举办 2022 年考研经验交流会



为进一步加强同学们对考研的了解，提高同学们的考研热情，明确考研目标，5月28日下午生物工程学院在舜耕青年讲堂举办2022年考研经验交流会。2022届考研优秀学子李沂达、张世超、付香林、司家乐、马辰、田昱、黄梦婷等7位同学作为本次交流会的主讲人，生物工程学院副院长王云参加本次交流会。

交流会伊始，王云对2022届考研上岸同学表示了热烈的祝贺，向同学们讲述了关于自己求学路上的经历与体会，勉励同学们抓住机会实现人生跨越，并希望同学们将自身发展与国家民族复兴大业紧密融合，不负韶华、努力奋斗。随后，7位主讲人就自己的考研经历与参会同学进行了分享。司家乐、张世超、李沂达、黄梦婷同学结合自身经历告诉同学们，考研时不要盲目跟风，选择适合自己的学习方法，踏实努力地开展自身的学习计划，通过多做真题等形式提高效率，制作思维导图帮助理解记忆；同时也要加强身体锻炼。马辰、田昱、付香林同学则建议有考研意向的同学要充分了解报考学校信息，根据自身条件选择院校专业，并

提到了复试方面要注意的事项，如复试前自我介绍的充分准备，在复试过程中要从容自信、放平心态。最后大家祝愿我院每一位考研学生一战成硕，取得优异的成绩。

生物工程学院历来重视本科生升学工作，研究生录取人数不断刷新，2022届达到126人。通过此次交流会，同学们不仅对考研有了更深层的理解和认识，而且掌握了一些考研复习方法，更加坚定了考研的决心与信心。



## 简 讯

- ◆ 为了进一步培养大学生的职业生涯意识，引导树立正确的成才观、就业观，提高职业规划能力，生物工程学院成功举办了大学生职业生涯规划设计大赛，进一步促进了我院学子职业生涯规划意识，明确了奋斗目标，增强了学习动力。
- ◆ 5月8日下午，生物工程学院于生工楼510举办“直通职场”模拟面试比赛，培养了大学生就业意识，提高了求职技能，为他们将来的就业做好了坚实的铺垫。
- ◆ 生物工程学院于5月17日举办了第十三届师范生教学技能竞赛，整个比赛过程洋溢着大学生积极向上、不断创新青春气息，展现了生物科学专业学生的良好风貌和扎实功底。

- ◆ 为进一步加强同学们对考研的了解，提高同学们的考研热情，明确考研目标，生物工程学院于5月18日下午在舜耕青年讲堂举办了2022年考研经验交流会。通过此次活动，同学们对考研有了更深刻的了解，掌握了一些考研复习方法，坚定了考研的决心。